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La méthodologie 



Ifop pour La Lettre de l’Opinion – Les Français et l’interdiction des corridas – Août 2010 4 

Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : La lettre de l’Opinion  

Echantillon  Echantillon de 1003 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, 

profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 3 au 5 Août 2010 
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Les principaux enseignements 
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Alors que la saison des ferias bat son plein, deux tiers des Français (66%) se prononcent 

en faveur de l’interdiction des corridas en France. Le jugement des personnes 

interrogées à l’encontre de ces pratiques traditionnelles vient confirmer la loi interdisant les 

corridas, votée le 28 juillet par le Parlement régional en Catalogne.  

 

Les positions des Français ont fortement évolué sur cette question au cours des 

dernières années. Désormais clairement en faveur de l’interdiction, l’opinion publique était 

plus mitigée au sujet de la corrida  il y a quelques années. Une enquête Ifop conduite en 

2007 montrait que 50% des Français se déclaraient favorables à l’interdiction contre 48% 

qui y étaient opposés.  

 

Dans le détail des résultats, toutes les catégories de la population se prononcent 

majoritairement en faveur de l’interdiction des corridas. Certains segments se montrent 

encore plus favorables à l’interdiction : il s’agit des femmes (69% contre 63% parmi les 

hommes), des moins de 35 ans (70% contre 64% pour les personnes de plus de 35 ans), des 

ouvriers (74%) et des cadres (70%). Enfin, remarquons que même les habitants des 

régions à tradition taurine forte ne se démarquent plus de l’opinion majoritaire (63% 

contre 67% dans les autres régions). 
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Les résultats de l’étude 
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Les Français et l’interdiction des corridas 
 

 

 

 

 

 

 

Question : Etes-vous favorable ou opposé à l’interdiction des corridas en 

France ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel
1
  

Septembre 2007 
Ensemble 

Août 2010 

 (%) (%) 

• Plutôt favorable .................................................................................................  50 66 

• Plutôt opposé  ....................................................................................................  48 34 

 - Ne se prononcent pas .................................................................................  2 - 

 TOTAL ..............................................................................................................  100  100  

 

 
1
 Etude réalisée pour Midi Libre auprès d’un échantillon de 1005 personnes représentatif de la population française âgée de 15 ans 

et plus, par téléphone au domicile des personnes interrogées du 27 au 28 septembre 2007. 
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 Plutôt favorable Plutôt opposé 

  (%) (%) 

Ensemble 66 34 

Sexe     

Homme 63 37 

Femme 69 31 

Age     

TOTAL Moins de 35 ans 70 30 

18-24 ans 62 38 

25-34 ans 75 25 

TOTAL Plus de 35 ans 64 36 

35-49 ans 68 32 

50-64 ans 65 35 

65 ans et plus 59 41 

Profession de la personne interrogée     

Artisans, commerçants, chefs d’entreprise (*) 62 38 

Cadres supérieurs, professions libérales 70 30 

Profession intermédiaires 64 36 

Employés 69 31 

Ouvriers 74 26 

Retraités 62 38 

Autres inactifs 60 40 

Région     

Région parisienne 64 36 

Nord 63 37 

Est 69 31 

Bassin parisien Est 63 37 

Bassin parisien Ouest 67 33 

Ouest 71 29 

Sud-ouest 65 35 

Sud-est 69 31 

Méditerranée 60 40 

Tradition taurine     

Régions à tradition taurine 63 37 

Régions non taurines 67 33 

Agglomération     

Communes rurales 62 38 

Agglomération de 2 à 20000 hab. 73 27 

Agglomération de 20 à 100000 hab. 62 38 

Agglomération de 100000 hab. et plus 66 34 

Agglomération parisienne 66 34 

Proximité politique     

TOTAL GAUCHE 68 32 

LO / NPA (*) 77 23 

Front de Gauche (*) 63 37 

Parti Socialiste 64 36 

Les Verts 77 23 

Mouvement Démocrate - Modem 68 32 

TOTAL DROITE 63 37 

UMP 61 39 

Front National (*) 74 26 

Sans sympathie partisane 66 34 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs. 

 


